
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 78
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 27 november 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Afvalherwaardering  -  Recyclage naar bruikbare eindproducten

RenaSco Oostende Recycling ontvangt van de Vlaamse Regering 1,25 miljoen euro 
subsidie. Ik denk dat er eensgezindheid over is dat bedrijven die eindproducten kunnen 
produceren uit afval, de toekomst zijn. Ze zijn trouwe bondgenoten van de overheid in de 
strijd tegen minder vervuiling en het reduceren van onze ecologische voetafdruk.

Het is een toonbeeld dat de circulaire economie voor jobcreatie zorgt, ook voor laag- en 
ongeschoolde arbeidskrachten.

1. Welke bedrijven zijn in Vlaanderen actief in de waste-to-materials 
afvalherwaardering?

2. Waar komt de instroom aan afval vandaan?

3. Wat zijn de meest voorkomende bruikbare eindproducten?

4. Hoe verhoudt deze sector zich ten opzichte van de Waalse economie alsook de 
economie in onze buurlanden?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 78 van 27 november 2018
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. In bijlage 1 bij dit antwoord vindt u een lijst met de Vlaamse bedrijven die op datum 
van 11/12/2018 bij de OVAM gekend zijn als bedrijf dat actief is in de recyclage van 
afvalstoffen. In deze lijst werd de lijst van breekinstallaties voor bouw- en sloopafval 
niet opgenomen. Dit is een zeer specifieke sector die bestaat uit een 150-tal 
bedrijven die gecertificeerde puingranulaten produceren uit Bouw- en sloopafval. 
Daarnaast zijn er nog veel meer bedrijven die vergund zijn om afvalstoffen te 
recycleren uit ‘secundaire grondstoffen’ en dus niet onder de afvalwetgeving vallen.

2. In bijlage 2 bij dit antwoord vindt u de lijst uit bijlage 1, aangevuld met het type 
afvalrecyclage waarin deze bedrijven actief zijn. Deze lijst geeft een aanduiding van 
welke soorten afval worden gerecycleerd. Over het algemeen kunnen we stellen dat 
de instroom van deze bedrijven afhankelijk van  het type materiaal bestaat uit 
afgedankte gebruiksgoederen en deels uit procesgebonden afvalstoffen die 
gerecycleerd worden. Enkele voorbeelden van afgedankte gebruiksgoederen zijn 
afgedankte batterijen, afgedankte verpakkingen, afgedankte elektrische en 
elektronische apparaten, houtafval en metaalafval. Voor deze afvalstoffen geldt over 
het algemeen dat ze eerst ingezameld worden via de geregistreerde inzamelaars, 
handelaars en makelaars van afvalstoffen. Het zijn deze inzamelaars/verwerkers die 
na een verdere sorteer- of depollutieactiviteit de uitgesorteerde materialen 
aanbieden aan de recyclagebedrijven. Enkele voorbeelden van procesgebonden 
afvalstoffen zijn de biomassa-stromen uit de voedingsnijverheid, typische slibs uit de 
voedings- en andere nijverheid, assen en slakken van de metaalproductie en –
behandeling en oplosmiddelen uit de chemie. Voor deze afvalstromen geldt over het 
algemeen dat ze rechtstreeks van de producent van de afvalstoffen wordt 
aangevoerd bij de recyclagebedrijven.
Naast bovenstaande sterk veralgemeende voorbeelden bestaat er natuurlijk een heel 
gamma aan tussenvormen en dan is er ook nog de import van afval en 
materiaalstromen.

3. De meeste van deze bedrijven produceren geen eindproducten, maar grondstoffen 
die in alle mogelijke eindproducten kunnen ingezet worden. Dit kan gaan van papier, 
plastic, metalen, bouwmaterialen, meststoffen, tot solventen, chemicaliën enz. 

4. Zoals al aangegeven hangt het antwoord af van hoe breed deze sector wordt 
bekeken. De sector die het meeste aansluit bij de vraag die u stelt en onderscheiden 
wordt door de Nationale Bank is die van ‘afvalwaterafvoer, inzameling, verwerking en 
verwijdering van afval, terugwinning, sanering en ander afvalbeheer’.
Hiervan kunnen we stellen dat tijdens het laatste decennium zowel in Vlaanderen als 
in Wallonië ongeveer 0,5% van de werkzame bevolking in deze sector werkt, waarbij 
dat in absolute cijfers in Vlaanderen ongeveer het dubbele is van het aantal in 
Wallonië (ongeveer 14.000 t.o.v. 7000). (bijlage 3)
Ook in bruto toegevoegde waarde komen de percentages voor die periode overeen 
bij de twee regio’s: ongeveer 0,7% van de totale bruto toegevoegde waarde, wat 
voor Vlaanderen rond de 1500 miljoen Euro oplevert en voor Wallonië ongeveer 600 
miljoen Euro. (bijlage 4)



BIJLAGEN  

1. Vergunde recyclagebedrijven
2. Vergunde recyclagebedrijven met activiteit
3. NBB Data afval en recyclagesector
4. NBB Data afval en recyclagesector 2


